

коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 180 (2406)
2 АВГУСТА
1941 г.
Суббота
Цена № 10 коп.

Призыв великого Сталина нашел пламенный отклик в сердцах колхозников и колхозниц, трактористов, трактористок, комбайнеров и комбайнерок. Они отвечают конкретными делами, самоотверженным трудом. Они не пожалеют сил, чтобы убрать обильный урожай в максимально сжатые сроки до последнего колоска и без потерь горючего. Ибо тем самым они помогут нашей доблестной армии советского народа разгромить врага на суше, на море и в воздухе.

(Из передовой „Горьковской Коммуны“).

Боевые задачи работников МТС

Мы не должны ни на минуту забывать о наших товарищах и братьях, сражающихся на фронтах войны с германским фашизмом. Сила ударов, которые наносит наша доблестная Красная Армия по врагу, во многом зависит от упорства и спокойствия, от самоотверженной и слаженной работы в тылу.

Чем крепче будет тыл, тем скорее придет наша победа над врагом.

Хлеб был и остается одним из важнейших факторов, определяющих нашу силу. Больше хлеба — больше шансов на окончательную победу.

Сезон, в который вступают наши колхозы, в смысле обеспечения страны и армии хлебом, имеет огромное значение.

У нас нет оснований сомневаться в успешном проведении уборочной. Но и не должны иметь место в наших настроениях шапкозавидаство, надежда на легкий успех, беспечность и ротозейство. Надо решительно бороться против простоя, шапкозакидаев и ротозеев.

Большую роль в проведении уборочной предстоит сыграть работникам МТС. От машин, от того, как будут работать тракторы, комбайны и молотилки, будет зависеть успех работы. Обязанность работников МТС обеспечить безаварийную и высокопроизводительную работу всех машин и агрегатов.

Машинист на молотилке Андреевской МТС Конст. Вас. Афиногенов (Вершинино) подготовил свою сложную молотилку еще с весны.

В текущем году тов. Афиногенов надеется намолотить больше, чем в предыдущие годы. А в прошлые годы он перекрывал выработку на молотилку в полтора—два раза. Подготовили также свои молотилки машинисты той же МТС Рогов Петр и Ксенофонов А. Тщательно проверили и подготовили свои машины десятки других машинистов обеих МТС района.

Высокий и плотный хлебостой создает некоторые затруднения с комбайновой уборкой. Поэтому тем тщательнее должна быть подготовка этих

машин и их водителей.

Прочные транспортеры, хорошо отрегулированные барабан и соломотряс молотилки комбайна, надежный трактор — вот часть из тех многих требований, которые необходимо иметь в виду сейчас.

Но мало работать без аварий и с высокой производительностью труда. Надо работать с экономией горючего. Нельзя ни в коей мере мириться с потерями горючего при заправке, перевозках и хранении горючего. Тара должна быть исключительно надежной. При работе надо стараться сэкономить каждую каплю керосина, легроина, бензина. Комбайнер Ив. Родионов из бригады т. Боровкова (Сергачская МТС), заботясь о сокращении холостых переездов и уменьшении затрат горючего на перегон агрегата до места работы, и с участка на участок, наметил маршрут по самым коротким и удобным проездам. Эта бригада за полугодие сэкономила свыше трех с половиной тонн горючего.

Большое внимание должно быть уделено противопожарным мероприятиям. На комбайновых массивах должны быть прокопы, как это сделали в Березне. Комбайны должны быть снабжены набором противопожарных инструментов и огнетушителями, полевые станы снабжены водой, лопатами, песком, плугами, на тракторах и комбайнах — искроуловители.

В эти грозные для отечества дни каждый работник МТС должен сознательно отнестись к своим обязанностям, должен самоотверженно и честно трудиться на своем посту. Придется работать 15—18, а может быть 20 и более часов в сутки. Каждый должен быть готовым к этому, идти на это. Победа легко не дается. Она завоевывается упорным трудом.

Советский народ в тылу и на фронте всегда готов на подвиг, его не страшат трудности, ибо за этими трудностями — наша победа.

Район полностью выполнил сенопоставки

На 1 августа район полностью выполнил годовой план сенопоставок государству.

Г. Чернеев.

Свежие огурцы

Ивановский колхоз „Путь к социализму“ сдал в райпотребсоюз 41,5 кгг. огурцов первого сбора.

Гуреев.

От Советского Информационного бюро (Вечернее сообщение 30 июля)

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Ново-Ржевском, Невельском и особенно упорные на Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Плоешти и Сулин, в которых в результате бомбежки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

Немецко-фашистские войска, действующие на Смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен мотопехотный полк „Великая Германия“, входивший в состав дивизии особых отрядов „ОС“.

В боях с Красной Армией полк потерял более двух тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными и несколько сот пленными, 30 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 11 орудий различных калибров, 14 противотанковых орудий, много автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк „Великая Германия“ высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 году из бывшего берлинского караульного полка, охранявшего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, политически „благонадежные“, проявившие себя как преданные фанатики фашизма.

После неудачного взлета на советский город Н. фашистские самолеты возвращались на свою базу. Воспользовавшись большой облачностью, с Н-ского аэродрома поднялось подразделение скоростных бомбардировщиков капитана Артамоскина и полетело вслед за фашистскими самолетами. Долетев до своей базы в глубоком тылу, немецкие самолеты пошли на посадку. В этот момент на них посыпался град советских бомб. Все прилетевшие и находившиеся на аэродроме вражеские самолеты были уничтожены. По приблизительным подсчетам уничтожено не менее 15 самолетов. Взорваны также бензиновое хранилище и склад боеприпасов. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

Мужественно и умело бьются с врагом бойцы и командиры Н-ского стрелкового полка под командованием полковника Лапшова. За месяц боев доблестный полк уничтожил фашистский стрелковый полк, семь пехотных батальонов и одну пулеметную роту противника. В плен захвачены штабы двух румынских пехотных батальонов.

Военно-телефонная станция Н-ской части подверглась нападению вражеских парашютистов. Предупредив соседние станции о направлении движения врага, связисты приняли бой с парашютистами. Бойцы-телефонисты и линейные наблюдатели во главе с начальником станции старшим сержантом Голубевым гранатами и ручными пулеметами отразили нападение парашютистов. Во время боя станция не прекращала своей работы. С помощью подоспевшего кавалерийского взвода остатки немецкого отряда парашютистов были уничтожены. У диверсантов захвачено 4 пулемета, 20 автоматических орудий и небольшая радиостанция.

Во время наступления на район У. около совхоза «Выборы» фашисты под угрозой расстрела заставили женщин с детьми идти вперед наступающих немецких частей. Увидев это неслыханное злодеяние немцев, командир красноармейской части подполковник Старов немедленно прекратил фронтальный огонь и бросил на оба фланга отступающего противника танковые части. Танки разорвали вражескую колонну и отделили женщин и детей от немецких солдат. Разгромив по частям фашистскую колонну, бойцы Красной Армии освободили 65 женщин и 47 детей, захваченных немцами. Не удалось спасти 15 женщин и детей. Они были найдены на поле с глубокими штыковыми ранами в спину и затылок. Спасенная красноармейцами работница совхоза Анна Сапронова рассказала: «Мы выехали ночью с детьми на подводах, чтобы уйти от фашистов. Но фашисты настигли нас на автомашинах и погнали обратно. Два дня они издевались над нами. Сегодня нас всех согнали, выставили и велели идти вперед. Спасибо вам, дорогие братья красноармейцы, за то, что вы спасли нас и расправились с этими извергами».

Голод захватывает все новые и новые районы Финляндии.

Рабочие бумажных фабрик в районе Куспио уже давно не получают хлеба по карточкам. В особенности тяжело положение семей рабочих, мобилизованных в армию.

На днях поквончила жизнь самоубийством семья рабочего Руоколайнен. В магазинах при фабриках нет никаких продуктов. Узнав о том, что в продовольственный склад прибыли товары для фабричной администрации и главарей местной шюцкоровской организации, голодная толпа разгромила склад и растащила продукты. Вызванные для подавления беспорядков шюцкоровцы и полицейские убили шестерых мужчин и женщин и тяжело ранили нескольких детей. Арестовано 35 рабочих.

Строжайше экономят сырье, топливо и электроэнергию трудящиеся нашей страны, сберегая для фронта многие тысячи литров горючего, сотни тонн угля и металла.

Образцы бережного отношения к топливу и материалам показывают рабочие первого мартеновского цеха металлургического завода имени Андреева. Сталевары т. т. Погорелов и Науменко экономят по тридцать, тридцать пять килограмм мазута на каждой тонне выплавленного металла. Только за один день сталевар тов. Зайцев сэкономил тонну мазута. Рабочие автоматного цеха завода «Красная Этна» предложили изменить размер одной заготовки, что вдвое уменьшило отходы металла.

Коллектив мартеновского цеха металлургического завода «Красный Октябрь» за один месяц сберег одну тысячу семьсот двадцать три тонны чугуна. На заводе имени Молотова в цехе, где начальником тов. Струнников, в июле сэкономлено на 87 тыс. рублей смазочных материалов. Вагонники Северо-Донецкой дороги восстановили три тысячи двести семьдесят пять старых букв и буксовых крышек, собрали одну тысячу семьдесят шесть килограмм баббита. Машинисты Горьковской железной дороги т. т. Грошов, Горячев и Лопатин сэкономили в июле более трех тонн топлива. На участке «Рубежный» шахты имени Сталина в июле за короткое время достигнуто 40 процентов экономии лесоматериалов. Коллективу передовых Ивановских фабрик — большой Ивановской мануфактуры, Сосновской отделочной и фабрики имени рабочего Федора Зиновьева — в последнее время снизили на тридцать восемь — сорок процентов норму расхода каустика на отделку хлопчатобумажных тканей.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА!

В ФОНД ОБОРОНЫ

Откликаясь на призыв патриотов нашей страны, вчера на общем собрании коллектив рабочих и служащих редакции и типографии районной газеты „Коллективный труд“ принял резолюцию, в которой записал: „Мы одобряем и поддерживаем инициативу коллективов фабрик, заводов, колхозов страны об отчислении в фонд обороны страны своих трудовых сбережений.“

Наш коллектив обязуется вносить ежемесячно впрямь до

окончания войны в фонд обороны свой однодневный заработок.

Мы также поддерживаем предложение рабочих и инженерно-технических работников Московского завода им. Лепсе о том, чтобы наше правительство на все время военного положения в стране не проводило тиражей, а предназначенные для выплаты выигрышей суммы обратило на усиление обороны нашей родины“.

Однодневный заработок в фонд обороны

За несколько минут до начала работы в помещении пункта технического осмотра станции Сергач 1 августа собрался весь коллектив рабочих на митинг, посвященный международному антивоенному дню. Выступления рабочих были короткими, мысли всех и каждого сводились к одному—сделать все, чтобы обеспечить победу Красной Армии над врагом.

—В фонд обороны страны,—

заявил тов. Маянов,—я вношу двухдневный заработок и ежемесячно буду отдавать в фонд обороны мой однодневный заработок.

Выступление тов. Маянова горячо поддержал весь коллектив.

В своем решении рабочие записали: «Отчислять в фонд обороны СССР однодневный заработок ежемесячно до конца войны».

Стулов.

Поможем Красной Армии навсегда уничтожить фашизм

Калянов Федор Иванович, секретарь узлового партийного комитета ст. Сергач, прислал письмо в политотдел Сергачского отделения. В этом письме тов. Калянов пишет:

«Красная Армия, Военно-Морской Флот и авиация героически защищают нашу страну от гитлеровских полчищ, жаждущих крови. Гитлер—враг советского народа, женщин и детей, фашизм—враг социализма. Защита отечества—наше общее дело. Стране, Красной Армии нужны танки, самолеты, пушки, снаряды и др. военные снаряжения. Мы, трудящиеся, оставшиеся в тылу, можем и

должны оказать армии помощь средствами, трудом и всем, чем можем.

Я, начиная с августа, буду отдавать в фонд обороны СССР ежемесячно свой однодневный заработок до тех пор, пока ненавистный нам фашизм, сеять мук и вражды, не будет стерт с лица земли».

Обсудив письмо тов. Калянова, коллектив работников политотдела так же решил отдавать ежемесячно однодневный заработок в фонд обороны СССР.

И. Велединский.

Следуйте нашему примеру

Коллектив головного буфета ст. Сергач и сети линейных точек единогласно вынес решение отчислять в фонд обороны социалистической родины ежемесячно до конца военных действий однодневный

заработок. Работники головного буфета ст. Сергач обратились к служащим и рабочим столовой № 7, магазина № 12 и пекарни ст. Сергач с просьбой последовать их примеру.

Директор головного буфета ст. Сергач С. Дикунников.

КОЛХОЗНИКИ ПОМОГАЮТ АРМИИ

Чуфаровские колхозники практически помогают крепить оборонную мощь нашей страны. Они полностью погасили подписку на заем наличными деньгами.

Колхоз полностью рассчитался по молоку и мясоставкам и около тонны сдал мяса в счет 1942 года.

Сейчас колхоз в фонд обороны сдал бесплатно 1000 лит. ров молока.

Никитина Александра Гавриловна, сын которой на фронте громит врага, сдала в фонд обороны 30 шт. яиц и 25 литров молока. Рыбакова Анна Васильевна сдала 50 штук яиц и 30 литров молока. А всего колхозники уже внесли в фонд обороны 525 штук яиц и 1000 литров молока.

Н. Дубровин.

Чуфарово.

Дети участвуют в обороне родины

Пионерки Светлана Попенкова и Лида Ефимова со своими подругами собрали металлолома 5 тонн.

Всех пионеров средней школы собрал пионервожатый комсомолец Евгений Новицкий. Он предложил ребятам организовать команды Тимура. Таких команд создано 5, в которые записалось и работают 55 пионеров и школьниц.

С наступлением темноты ребята проверяют светомаскировку.

Муся К. только что пришла из кино. Она включила в комнате свет и села читать книгу. Но одно окно было плохо замаскировано и свет проникал на улицу. Это быстро заметила команда Леры Маяновой, дежурившая на улице. Ребята постучали в квартиру и напомнили Мусе о светомаскировке. Окно было тут же закрыто.

Так юные пионеры помогают взрослым крепить оборону страны.

С. Бурмистрова.

ВЫПОЛНЯЮТ ДВЕ-ТРИ НОРМЫ

Изю дня в день повышается производительность труда рабочих мастерских 4-й дистанции службы пути. Многие рабочие ежедневно выполняют производственное задание вдвое, втрое. Кузнецы Сосня и Юдин, соревнуясь между собой, ежедневно выполняют две—две с половиной нормы.

Кузнецы Потапов и Крайнов выполняют дневное задание от 160 до 200 проц.

Бригадир мастерских пути Дуров.

Исключительно высокие образцы труда в дни отечествен-

ной войны показывают стахановцы депо. Инициатор социалистического соревнования токарь Чемпиров ежедневно выполняет свыше трех норм.

На 285 процентов выполняет дневное задание слесарь тов. Озерсков. Подобных им в депо десятки, сотни стахановцев, которые работают так и столько, сколько можно. Высокой производительностью труда, досрочным выполнением производственного задания рабочие помогают Красной Армии бить фашистских стервятников.

В. Иванов.

Машинисты-патриоты

С каждым днем ширится социалистическое соревнование среди машинистов и паровозных бригад депо ст. Сергач по вождению тяжеловесных поездов, за перевыполнение технической скорости.

30 июля машинист паровоза № 5141 т. Лакеев Ст. провел тяжеловесный поезд № 120 весом 2180 тонн с перевыполнением технической скорости на 10,8 км. в час. Слаженно, по-стахановски работала вся бригада, в том числе помощник машиниста Лаврушин и кочегар Кучумов И. А.

Эта же бригада провела поезд № 1457 нормального веса с перевыполнением технической скорости на 12, км. в час.

31 июля машинист Кува-

ев Петр на паровозе № 4170 провел поезд весом 1600 тонн с перевыполнением технической скорости на 8,33 км. в час.

П. Мухин.

Вечером, после работы, многие коммунисты, комсомольцы, беспартийные рабочие и служащие станции остаются работать сверхурочно и заработанные деньги отчисляют в фонд обороны страны. Весовщик Бочкин, грузчики Катин, Кельдюшев, Цацын и др. организуют очистку товарного двора и станционных путей. Вместе с ними работают комсомольцы. Они заботятся также об обслуживании пассажиров кипятком, продуктами.

Секретарь партийной организации станции Дубков.

Жены заменяют мужей

Лучший свиновод колхоза „Алга“ Гафуров Али—участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 г.—ушел на фронт.

Провожая его на фронт, жена Решила наказывала: —Поезжай, родной, и бей врага так, чтобы от него и духу не осталось.

За нас будь спокоен. Я встану вместо тебя. Выращу и сдам для Красной Армии сытых, хороших свинок.

Свои слова Решила Гафурова выполняет. По упитанности ее свинок в колхозе самые лучшие.

Ю. Крысин

Андреевка.

Сено для Красной Армии

Ачкинский колхоз сдал в фонд обороны страны

около двух тонн сена.

М. Шобанов.

85 тысяч километров пробега

Недавно мой паровоз № 5611 вышел из обточка. За эти дни он сделал пробега 13 тысяч километров. В пути, на остановках, перед поездкой мы всей бригадой внимательно следим за паровозом, на ходу устраняем мелкие дефекты. Мы взяли обязательство до следующей обточка довести пробег паровоза до 85 тысяч километров (задание 35 тысяч).

Это обязательство мы выполним.

Машинист депо ст. Сергач Сидоров.

Подарок паровозников

3 августа—Всесоюзный день железнодорожника. Слесари, паровозники Сергачского депо во главе с мастером тов. Проценко решили провести этот день в своих цехах.

—Каждый паровоз, выпущенный сверх нормы,—заявили паровозники,—это новый удар по врагу.

Они решили в выходной день 3 августа в подарок Всесоюзному дню железнодорожника выпустить два паровоза из ремонта и промывки.

Н. Анисов.

Металлом для обороны страны

В выходной день 3 августа партком депо узла станции Сергач организует массовый субботник по очистке цехов и станционных путей, по сбору черного и цветного металлолома. В сборе черного и цветного металлолома и очистке станционных путей примут участие комсомольцы, пионеры, домохозяйки и служащие.

Секретарь парткома узла ст. Сергач Ф. Калянов.

Нормы

перевыполняют

Самоотверженно и организованно работают колхозники Кузьминского колхоза «Друг рабочего» в эти грозные дни отечественной войны. 29 июля колхозники начали выборочное жнитво. За два дня сжато 22 гектара. Жницы Лунева М., Клещева А., Костина А., Борякова М., Ларина Е., соревнуюсь между собой, нажинают серпами по 170 снопов вместо нормы 135 снопов.

Боряков.

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.